

# 信阳市各县区党的群众路线教育实践活动重点整改事项公示

党的群众路线教育实践活动开展以来,全市各级党组织认真回应征求到的群众意见建议,坚持问题导向,分别建立了整改台账。按照开门搞活动、接受群众监督的要求,现从各县区整改台账中选择部分重点事项予以公示。

中共信阳市委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室  
2014年9月27日

序号	县区	整改事项	具体整改措施	整改时限	进展情况
1	浉河区	开展卫生城市创建,改善城市环境卫生面貌	①落实包保责任。区处级领导干部深入各自联系的市场、道路、背街小巷等创卫一线指导;82个有包保任务的委局安排值班人员全天候上路检查;辖区办事处、居委会工作人员全力参与一线卫生保洁。②整治重点区域。加大巡查整治力度,防止反弹。对胜利南路小南门、张李湾区域、师院东门、新建街、荣基广场等重点区域坚持白天集中整治、夜晚值班巡查,节假日不休息。③强力督导考评。坚持每2天召开一次创卫督导例会,及时通报研究创卫工作。业务督导和作风督导双管齐下;开辟短信平台,以创卫快报形式及时反馈。④营造创卫氛围。在《浉河时报》、浉河电视开辟专栏,出动流动宣传车,开展健康知识讲座和创卫文艺汇演;组织党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者共4000余人次,集中开展创卫宣传、健康教育主题活动。⑤完善创卫机制。坚持“创卫为民,为民创卫”的理念,制定《浉河区关于建立创建国家卫生城市长效机制的实施意见》。(监督电话:6653108)	2014年9月底前取得阶段性成果并长期坚持	已制定《浉河区关于建立创建国家卫生城市长效机制的实施意见》;加大对张李湾区域、师院东门等重点区域的整治、巡查力度;在《浉河时报》、浉河电视开辟专栏,开展健康知识讲座,以“小手拉大手”等方式在全区普及和宣传创卫知识,拆除改造旱厕100余座,取缔废品回收站点54个,新增垃圾筒(箱)1000余个,新建垃圾池(屋)52个,清淤10条内河,新建毒饵站20143个,统一购置鼠药18吨、消杀药品5吨,全区近4000家“五小一大”门店的办证率达91%,87家小网吧基本达标,756家小餐饮店、小作坊整改达标;改造了新华大市场和民权集贸市场便民市场的活禽售卖区,实现活禽区和宰杀区相对分离;全力打造五星街、人民路、新华西路、大拱桥路、翰堂路等5条区管道路“示范街”;清理破旧店招牌1450个,更换破损雨水井、污水井851个,清淤雨水井、污水井3100个,普查维修人行道路面37850.4平方米、快车道路面21000余平方米。
2	平桥区	解决企业“招工难”和群众“就业难”问题	①依托乡镇(办事处、管理区)就业服务中心(社保所),建成乡镇招工服务中心。②建成面积不少于300平方米的平桥产业集聚区招工服务中心,并与各乡镇、社区招工服务中心联网,实现资源共享。③招工与招商同步安排、同步考核,落实招工经费财政补贴,构建集聚区、企业、乡镇“三位一体”的招工服务体系。(监督电话:3893129)	2014年9月底前取得阶段性成果并长期坚持	平桥产业集聚区招工服务中心已建成,各乡镇招工服务中心已完成升级改造,并实现与集聚区招工服务中心、市人力资源“网上超市”全部联网,集聚区、企业、乡镇“三位一体”的招工服务体系已经基本建成,已累计为企业招工4500余人。下一步,继续加大宣传力度,把企业用工信息发布到千家万户;在各乡镇轮举办就业招聘会,每月第一个周六在平桥世纪广场举办就业招聘会;着力办好产业集聚区“百企千岗”等主题招聘会活动。
3	罗山县	改善农村人居环境	①坚持分类推进。综合考虑地理位置、基础条件、文化特色等因素,实行分类考评,逐步推进。②加大财政投入。实行单月观摩考评、双月暗访通报和每月明察暗访的考核机制,根据考评成绩采取以奖代补的方式给予一定的奖励。③提升农民素质。将改善农村环境与“四进”农家、平安建设、基层党组织建设等结合起来,大力创建文明村、平安村、党建先进村,形成崇尚科学、明礼诚信、尊老爱幼、勤劳节俭、奉献社会的乡风民俗和遵纪守法的社会风气。④着力产业富民。促进农业产业结构调整,延伸特色农业产业链,促进农民增收与发展乡村旅游相结合,完善旅游功能和配套设施建设,加强乡村游、农家乐餐馆项目建设,推动土地流转,发展观光体验式农业、林业,提升包容性,做到文化留人、产业富民。⑤探索长效机制。积极进行公共设施有偿使用、争取能人支持、社会帮扶等方面的探索和尝试,着力解决常年维护资金,实现管理常态化。(监督电话:2178199)	2014年9月底前取得阶段性成果并长期坚持	县财政拿出1000万元对全县60个县级试点社区(村)给予适当补助,支持村庄建设。目前,全县60个试点社区(村)各项建设稳步推进。下一步将通过打造点、整治线、提升面,推动人居环境建设。
4	潢川县	开展畜禽养殖业污染防治,改善群众生活环境	①制定全县畜牧业发展规划,加强畜禽养殖业综合治理。②建立健全畜禽养殖污染防治的配套服务体系。③实行环保许可证制度,构建县、乡(镇、街道)、村三级管理体系。④严格执行畜禽养殖场准入制度。(监督电话:3930369)	2015年6月底前取得阶段性成效并长期坚持	①召开了专项整治工作会议,县、乡两级成立了领导小组,制定了具体实施方案。②开展了畜禽养殖场(户)状况调查,分类确定整治对象。下一步重点做好养殖小区备案;开展分类整治;全面清理饮用水源保护区内的畜禽养殖污染源。
5	息县	开展城区道路交通秩序整治	成立专项整治工作领导小组,由2名县委常委牵头负责,明确目标任务,依法综合整治。对城区主要街道在规定时间内实行限行和限行,对相关职能部门抽调人员组建综合执法队进行综合执法。采用固定执勤和流动执勤方式,注重严查重处,坚持人性化执法,对残疾人、下岗职工车主的第一次违法行为,以教育为主,不予处罚,隔天放行。(监督电话:5951757)	2014年12月底完成并长期坚持	城区道路交通秩序整治先后查处非法营运电动三轮车1900辆,缓解了城区主干道交通堵塞状况,得到广大居民和运营车主的认可,城区非法营运电动三轮车总量明显下降。
6	淮滨县	开展学校及校园周边食品安全综合治理	①清理检查校园及周边食品经营者的经营资格,坚决查处取缔无照经营行为。②加强校园及周边食品经营者、学校食堂食品原料索证索票、食品加工过程、餐具清洗消毒、从业人员健康管理等关键环节的检查。③开展劣质食品大清查,重点查处销售“三无”食品,假冒伪劣、过期食品,儿童消费量较大的膨化食品、方便食品。④加强对校园及其周边食品经营者的宣传教育,提高法律意识和责任意识,大力推进食品安全进校园活动,向广大师生普及和宣传法律法规和食品安全知识,建立监管部门与学校联席制。⑤强化部门协作配合,加强与教育、公安、工商行政管理、综合执法等相关部门的协作配合,严厉打击食品违法犯罪行为,形成监管整体合力。⑥强化监管、投诉举报,充分发挥12315执法网络作用,及时受理和处理各类食品质量申诉和举报。(监督电话:7762029)	2014年9月底前取得阶段性成果并长期坚持	从4月至9月开展专项集中整治以来,严格落实校园及周边食品安全的管理规定。共取缔临时摊点17个,下达整改通知书40余份,立案处罚9家;查封扣押违禁食品近2000公斤;开展学校食堂管理人员、从业人员食品安全知识培训2期,培训248人次。通过综合治理,有效增强了食品经营者的遵纪守法意识和诚信意识,学校和校园周边食品市场进一步规范。下一步,组织食安委成员单位,针对群众反映的突出问题,不断加大专项整治和督查力度:一是着力规范,强化农村义务教育学生营养餐配送单位隐患排查;二是加强学校食堂食品安全管理人员培训;三是设立举报电话,对群众反映的问题有访必查,违法必究;四是落实责任,加强督促检查;五是探索校园及周边食品安全监管长效机制,聘任专职监督员长期督导检查,并做好网格化录入工作。
7	光山县	党政机关、事业单位及特定建筑用途租赁合同经营等问题治理	①所有党政机关、事业单位一律不得租赁经营办公用房,已经招租的要立即终止。②按合同约定立即终止有法律保障的,限定到期终止,一律不得再延续。③无论立即终止还是限期终止的,其所有承租收入一律收缴县财政。④所有政府特定规划用途用地性质的建筑,如教育、卫生、专属工业用途的建筑等,一律不得开设商业门店、对外经营,违者一律封存,直至移交司法机关依法追究。⑤(监督电话:8568118)	2014年11月底前取得阶段性成果并长期坚持	各乡镇(街区)、各部门正按照《方案》要求,全面清理整治本辖区、本部门经营性资产和政府特定用途资产,如实提供相关资料,并负责处理好遗留问题。填报了《光山县党政机关、事业单位资产和政府特定用途资产登记表》,对土地、房屋及每一处建筑物、地块逐一填写,有多个承租借人的分别填写。产权归谁,由谁填报;有产权证的必须附产权证复印件一份;单位无出租、出借等事项的,也应以零填报。凡签订有租赁合同经营的必须附合同复印件一份。《登记表》须盖单位行政公章,并由单位负责人及主管部门负责人签字。下一步,采取查账、座谈、实地调查等方法,对各单位自查自纠情况进行检查,重点检查经营性资产登记与账表实际是否相符,是否履行各种审批手续,是否实行收支两条线管理;政府规划特定用途的土地和建筑物是否改变用途或性质,登记是否齐全,上报数字是否准确。明确11月11日至11月30日为整改规范阶段。
8	商城县	出租车市场整治	①加强领导,成立商城县出租车市场治理整顿工作领导小组,制定《商城县出租车市场治理整顿工作实施方案》。②广泛宣传,提高社会知晓率。③落实整改,对所有在册出租车的档案进行审核清理,通过突击检查、暗访调查等方式对出租车不打表、乱收费行为进行重点治理,制定验收方案,对两家出租车公司按要求进行检查验收。(监督电话:7920036)	2014年10月底前取得阶段性成果并长期坚持	①加强宣传,在《商城周讯》、商城电视台、信阳市《运管信息》中对“出租车市场治理整顿活动”进行报道,营造舆论氛围。②审核清理出租车档案,对出租车不打表、乱收费行为进行监控,设立举报电话,发动群众监督,发现一起,处理一起。
9	新县	推进城乡教育均衡发展	①积极改善办学条件。科学统筹学校项目建设,力求城乡、校际均衡。建设两所九年一贯制学校和两所省级示范性幼儿园,改扩建城关一小和新县二中;实施农村校舍、食堂等硬件设施改造提升工程。②加强教师队伍建设。招聘高校毕业生、特岗教师、学前教育志愿者,积极引导人才,充实师资力量;实施县城优秀教师到农村学校支教、乡镇中心校教师到教学点巡回送教制度;加大偏远乡村教师补贴力度,启动卡房乡、周河乡、田铺乡农村教师工作、生活补助试点工作,给予经济补贴,稳定农村教师队伍。③提升教育教学水平。出台《新县中小学深化课堂教学改革指导意见》,全面推进课堂改革,建立区域教学资源库,加强各级各类培训,打造城乡特色的高效课堂,增强优秀教师的辐射、引领作用,构建县城学校——片区学校——农村薄弱学校三位一体、以城带乡、以强带弱的教研模式,推动优质教育资源共享。(监督电话:2793116)	2014年9月底前取得阶段性成果并长期坚持	投资5500万元改建了一所九年一贯制学校(新县首府实验学校),有效缓解了县城中小学大班额问题,并把县体育馆操场用作学生运动场,建设过街天桥方便学生通行;加快建设投资7400万元的九年一贯制寄宿学校(新县光彩实验学校),着力解决留守儿童的上学问题,城关一小教学楼和新县二中教学楼已经完工;5所中小学教学楼正在施工,5所农村中小学教师周转宿舍楼完成设计;招聘15名重点高校毕业生、200名特岗教师和幼教志愿者,分别充实到县高中和农村学校任教;选派28名县城优秀教师到农村支教;成立14个教研协作区,组织课题研讨70多场。

## 十八届四中全会 10月20日至23日召开

(上接 01 版)为全面深化改革、全面建成小康社会、全面推进中国特色社会主义伟大事业提供坚强保证。

会议指出,这次教育实践活动把学习教育贯穿始终,用严的标准、严的措施、严的纪律查摆和解决问题,出重拳、用重典,标本兼治、扶正祛邪,取得重大成效,群众充分认同,党内外积极评价。通过教育实践活动,党员干部受到一次深刻的马克思主义群众观点和党的群众路线教育,站

在群众立场想问题、办事情、做决策更加自觉;“四风”积弊得到有效整治,党员干部作风明显转变;反对党内生活庸俗化,讲真话、做诤友的真诚同志关系正在回归;一批关系群众切身利益和影响基层基础巩固的突出问题得到解决,基层党组织和党员干部在服务群众中提高了能力;反“四风”改作风制度规定陆续出台实施,党员干部按规矩办事用权的意识逐步增强。教育实践活动实现了党中

央提出的要求,达到了预期目标。

会议强调,各级党组织决不能因为活动结束后而对作风建设有丝毫放松,必须把活动中没有解决和尚未完全解决的问题继续解决好,积极巩固扩大活动成果,着力推进集中反“四风”改作风转为经常性的作风建设。要坚持不懈开展作风教育,持续保持整治“四风”高压态势,坚持和落实党内政治生活制度,深化领导干部、领导班、领导机关作风建设,建立健全规范制约权力运行制度,落实管党治党主体责任,为作风建设常态化长效化提供坚强保证。

会议还研究了其他事项。

## 沿着中国道路走向伟大复兴

(上接 01 版)奥秘何在?答案是我们走出了一条中国特色社会主义道路。当中国道路给一个古老国度带来“千年未有之变局”,我们脚下这块土地,包含着多少惊心动魄的历史转折,蕴藏着多少振聋发聩的观念突破,凝聚着多少前无古人的伟大创造。65载岁月峥嵘,我们和我们的国家,奋斗的重任在肩,复兴的梦想在前。

五千年悠久的文明,十几亿庞大的人口,这样一个人类历史上绝无仅有的超大规模国家,不可能亦步亦趋走别人的路。65

年的成功实践证明,汲取其他文明的长处,坚持走自己的路,才能用独特的制度文明、独有的价值追求、独特的文化范式,给予我们这个古老国家更为广阔的发展空间。正如习近平总书记强调的,“实现中国梦必须走中国道路。这就是中国特色社会主义道路”。沿着这条道路,按照党的十八大擘画的宏伟蓝图,以更大的决心和勇气推进改革开放,让制度更加完善,推进国家治理体系和治理能力现代化;让法治更加昌明,构建法治国家、法治政府、法治社会的牢固基石;让社会活力迸发,

推动一切财富源泉充分涌流。亿万人民用双手搭建梦想的阶梯,坚持共建共享的伟大探索,社会主义中国有能力书写更加精彩的中国故事,为世界文明做出更多原创性贡献。

“为者常成,行者常至”。负载了传统与现实的交汇与交融,承受着艰辛与光荣的历史和未来,今天的中国,面临的问题与优势一样大,面对的挑战与机遇一样多。新的时间窗口已经打开,放眼未来,中国道路发展与完善的过程,正是我们国家走向现代化的过程,也是我们民族走向复兴的过程。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,携手同心沿着这条道路走下去,我们将一起实现“两个一百年”奋斗目标,一起走向中华民族期盼百年的伟大复兴。(新华社北京9月30日电)